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Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη: Iατρική ημερίδα στο Πανόραμα για τον
καρκίνο του πνεύμονα

 

Ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη, σε συνεργασία με το Ελληνικό Διαδημοτικό
Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), και την Εταιρεία Νοσημάτων Θώρακος
Ελλάδος (ΕΝΘΕ) , διοργάνωσε ενημερωτική ημερίδα Ενημέρωσης –
Ευαισθητοποίησης για την Έγκαιρη Διάγνωση του Καρκίνου του Πνεύμονα
«Μελίτη»

Ζωτικής σημασίας είναι η εκστρατεία ενημέρωσης για την επικινδυνότητα του Καρκίνου του

Πνεύμονα, του φονικότερου καρκίνου, καθώς αναδεικνύεται η μεγάλη αξία του προσυμπτωματικού
ελέγχου ιδιαιτέρως σε ομάδες υψηλού κινδύνου, όπως οι χρόνιοι καπνιστές.

Σε αυτό το γενικό συμπέρασμα συμφώνησαν οι διακεκριμένοι επιστήμονες που συμμετείχαν στην

ενημερωτική ημερίδα Ενημέρωσης – Ευαισθητοποίησης για την Έγκαιρη Διάγνωση του Καρκίνου του
Πνεύμονα «Μελίτη», που διοργάνωσε ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη, σε συνεργασία με το Ελληνικό

Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), και την Εταιρεία Νοσημάτων Θώρακος Ελλάδος

(ΕΝΘΕ.
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Όπως τόνισε η βασική ομιλήτρια της διάλεξης, Πνευµονολόγος-Φυµατιολόγος, Ταμίας της ΕΝΘΕ, (MD,

MSc, PhD) και Επιµελήτρια A’, (Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΘ «Γ. Παπανικολάου») Μαρία Σαρόγλου ο

καρκίνος του πνεύμονα, παραμένει με διαφορά ο πρώτος σε θνητότητα μεταξύ των άλλων μορφών

καρκίνου διότι συνήθως διαγιγνώσκεται σε προχωρημένο στάδιο λόγω απουσίας συμπτωμάτων στα

αρχικά στάδια της νόσου, με αποτέλεσμα χαμηλή 5ετή επιβίωση. Κρίσιμη και σημαντική είναι η

ενημέρωση των πολιτών για τη σημασία του προσυμπτωματικού ελέγχου με ετήσια χαμηλής δόσης

αξονική τομογραφία θώρακος (LDCT δηλαδή αξονική θώρακος, με 10 φορές μικρότερη ακτινοβολία

σε σύγκριση με τη συνήθη αξονική τομογραφία), μέσα από τη διενέργεια ζωντανών ενημερωτικών
διαλέξεων από ειδικούς επαγγελματίες υγείας.

«ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΓΟΝΙΜΗ και ευεργετική συνεργασία μας με το ΕΔΔΥΠΠΥ και την Εταιρεία

Νοσημάτων Θώρακος Ελλάδος και ενημερώνουμε ότι η έγκαιρη προληπτική παρέμβαση και

ανίχνευση συμπτωμάτων κρίνεται αποτελεσματική και μπορεί να σώσει ζωές. Μέσα από την
ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΚΕΠ Υγείας μας, εφαρμόζουμε όλα τα διεθνή πρωτόκολλα screening του

πληθυσμού που επιτρέπουν το follow up της διατήρησης της υγείας των συμπολιτών μας. Ευχαριστώ
από καρδιάς για άλλη μια φορά τους καλούς μου φίλους τον πρόεδρο του ΕΔΔΥΠΠΥ Γιώργο Πατούλη

και τον πρόεδρο της ΕΝΘΕ Ηρακλή Τιτόπουλο, που συνδράμουν με την εκστρατεία ενημέρωσης για

άλλη μια φορά τον δήμο μας» τόνισε ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.
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Από τη μεριά του ο Πρόεδρος του ΕΔΔΥΠΠΥ και Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης,
απηύθυνε χαιρετισμό και αναφέρθηκε πιο αναλυτικά στον ρόλο των ΚΕΠ Υγείας στον
προσυμπτωματικό έλεγχο του Καρκίνου : «Η έγκαιρη και έγκυρη διάγνωση σώζει ζωές

αποδεδειγμένα. Συνεπώς, στηρίζουμε την πρόληψη μέσω του προσυμπτωματικού ελέγχου μέσα από
την δομή των ΚΕΠ Υγείας. Ο θεσμός των ΚΕΠ Υγείας αποτελεί σημαντικό εργαλείο βοήθειας για

όσους συνανθρώπους μας έχουν ανάγκη, δίνοντας τους τη δυνατότητα να υποβάλλονται σε

εξετάσεις πρόληψης από ασθένειες πριν εκδηλώσουν την νόσο. Με αυτό τον τρόπο προλαμβάνονται
νοσήματα για τα οποία έχει αποδειχθεί με μελέτες πως η έγκαιρη προληπτική παρέμβαση και

ανίχνευση κρίνεται αποτελεσματική και μπορεί να σώσει ζωές.»

Τις ευχαριστίες του για την επιτυχία της εκδήλωσης εξέφρασε ο πρόεδρος της ΕΝΘΕ, επεμβατικός
Πνευμονολόγος και Εντεταλμένος σύμβουλος για θέματα υγείας του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη
Ηρακλής Τιτόπουλος: «Ως πρόεδρος της ΕΝΘΕ, αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή και χαρά για τη νέα
συνεργασία με το ΕΔΔΥΠΠΥ αναφορικά με την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για την

έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του πνεύμονα, της πιο θανατηφόρας κακοήθειας παγκοσμίως. Η
εμπειρία μας από παρόμοιες συνεργικές δράσεις με το ΕΔΔΥΠΠΥ, επιβεβαιώνουν την ισχυρή

πεποίθηση ότι και το παρόν εγχείρημα θα έχει την ίδια επιτυχία που είχαν και οι προηγούμενες

συνεργασίες μας. Ευχαριστώ το ΔΣ του ΕΔΔΥΠΠΥ και ιδιαίτερα τον πρόεδρό του για την ομόφωνη και
διαρκή στήριξη της ΕΝΘΕ σε κάθε επιλογή της».

Περισσότερες φωτογραφίες από την εκδήλωση:
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